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Szemfényvesztes, 
t a világ diplomáciája a lesze-

 

tssel kapcsolatosan csillogtat a 

ságba jutott emberiség felé. A 

gyhatalmak napról-napra nyil 

ban készülnek az öldöklő le- 

nolásra. Már nemzetközi egyez- 

Uajda szerint az uj kormany 

a Maniu-rezsim folytatása 

Letetta az esküt a Vajda kormany - Az uj kormány vegleges listája 
ég aszámolásra. M 

ményt is kötöttek a hadifoglyok ő 
. 

adt mberi jogainak a megvédésére. Er BUCURESTI. Amint a sgóestétl Igazságügyminiszter: Popovici. lescu bejelentette, hogy még a hét 

el öl hivatalos jelentést is adtak ki szombati számában jelentettük, Földmivelésügy: Voicu-Nitescu. folyamán külföldre utazik. 

emn rópa összes lapjaiban. Az uj Vajda Sándor dezignált miniszte
r- Munkaügyi miniszter: Ioanitescu

. Titulescu tovább folytatja tár- 

ta Vezmény legérdekes ebb egjel- elnöknek sikerült a kormányalak
i- Közoktatásügyi miniszter: Gusti. gyalásait Párisba oki 1 r 

tás elé tornyosuló nehézségeket ki- 
Erdélyi miniszter: Hatieganu politikusokkal, a ikkel a azt 

zőbb rendelkezése az, amelyik a 

szvó nőkre vónatkozik. Az uj hábo
ru küszöbölnie. Vajda Sándornak 

szombaton este hat órakor kellett 

Emil. 

Beszarábiai miniszter: Pan Ha- 
megszakitotta a kormányválság 

kitörésekor. 

va én ugyanis arra számitanak, ; in elenni kodó H 

vajhogv a nők is hadise édszolgála- volna megjelennie az uralkodó pa. 
Min . 

Pop fognak teljesiteni esezert eg előtt a kész kormánylistával. Vaj- 
Kisebbségi alminiszter: Serban pantén itutekett tanácskozásait 

apja énhetik, hogy nők is hadifog- da Sándor azonban a kitüzött idő- Mihály. 
A belejez 

map Agba esnek majd. Az uj nemzét-
 pontban nem jelenhetett meg a ki- 

Bukovina minisztere: Sauciuc január 31én Genibe megy, 

lett. e egyezmény különleges intéz- rálynál, mert Saveanu. hogy résztvegyen a Népszövet- 

zés edéssel védi a nő hadifoglyokat váratlanul eperoham tört ki Miniszterelnökségi állam titkár: ség nagygyülésén, 

yel kik bizalmi embereik utján fen- rajta, ugyhogy haladéktalanul Tilea. : amelyen a jóvátételek kérdését 

i ülétathatiák az érintkezést a védőha-
 ágyba kellett feküdnie. Külügyi államtitkár Sava Radu- tárgyalják. 

lescu, belügyi államtitkárok Cali- A KORONA BIZALMÁT ÉL 

előad 

törvél 
makkal és annak az államnak a 

tonai hatóságaival, amelynek 

Amint hire ment Vajda Sándor 

váratlanul történt betegségének, 

több politikus ment Vajda Sándo
r 

nescu és Pop, közoktatásügyi 

lamtitkár Petre Andrei, földmive- 
ál- 

VEZI A NEMZETI-PARASZT 

PÁRT 

k er loglyává lettek. Igy készül Európa ; anuia 
a szí 

lakására, aki ekkor már ijobban lésügyi államtitkár Ghelmegheanu, 
! 

BUCURESTI. Vajda Sándor mi- 
Népszövetségben hangoztatott és

 
volt és megbizta Tilea miniszterel

- Crihan aviatikai alminiszter ped
ig 

euróhizug komédiák keretében végig ; ' i ö é i 

iselő tszott békeakcióra. A kenetteljes nökségi államtitkárt, hogy a kész Radu Irinescu. niszterelmök beszédet intézett a 

a stis békés hatalmak, miközben a kormánylistát mutassa be Károly AZ ELSŐ MINISZTERTANÁCS végrehajtó bizottságához. El- 

Tekintettel arra, hogy mondta, hogy az uj kormány a 

a jat nemzetek együttmüködéséről tár- 

alnak, nyilt farizeuskodással be- 

királynak. 
Az uj kormány, miután 

Károly király jóváhagyta az 

Gusti közoktatásügvi miniszte
r 

Rómában van, az ő kinevezé- 

folytatólagosság elvét kivánja meg 

valósitani ugy a belső törvényhoe- 

leg fejezett ténynek veszik, hogy a jö- 

ra. NŐ háborujában a nők is katonák összeállított listát, szembaton se még nem tekinthető végle- zásban, mint a külfölddel kapcso- 

Als be sznek s igy szintén h adifogságba éjijel letette az esküt. 
gesnek. latos gazdasági kérdések tekinteté- 

sztvis uthatnak. A huszadik század kül Az uj kormány tagjai a követke- Amint a kormány névsorából ben. Nincsen szó koniíliktusról 
a 

ánya urájának és demokráciájának leg zZők: kiderül korona és a pátt között serni 
Miniszterelnök: Vajda. 

olyan esemény nem történt, ami kimaradt Maniu Gyula, Mi- 
a korona és a nemzeti-parasztpárt 

sU hagyobb dicsőségére. Tehát a jövő iniszterelr ir niu G 

pénzü háboruja uj borzalommal gazda
go- Külügyminiszter: Titulescu. halache és Crisan, 

ól ik. A hadifoglyokkal való humá Belügyminiszter: Mironescu. ezek helyét Vajda Sándor, Hatie-kapc
solatait megingatta volna, ez- 

ganu Emil és Serban foglalták el. ért akár Maniu is visszaléphetne a 

mész nus elbánást tárgyaló nemzetközi 
Hadügyminiszter: Samsonovici: 

Az első minisztertanácsot t
ee- miniszterelnöki székbe, vagy akár 

lijutót vezmény leple alól kilóg a ló- 
Pénzügyminiszter: Madgearu. 

ely m láb: a nők is katonáskodni fognak. 
Közlekedésügyi miniszter: Mirto. 

nap déli 11 órakor tartották Mihalache is visszatérhetne a b
el- 

Kereskedelmi miniszter: Lugo- Vajda Sándor elmöklete alatt. ügyminisztériumba, hiszen lénye- 

omo/ A férfiak szenvedése, halódó hör- A kormánj eskütétele után Titu-
 gében semmi sem változott. 

a h ellé pokol. gyászkiséretet Seani 

ték mfos i a kétségbeesett anyák ha- emzem ezszeerumonl . etegye . 

vegyv lálhörgése. A Kellog-paktum mellé Ér-nán 2 de a rendőrség megjelenése a tö- 

5 holt! ost megkötötték a diplomácia Lenin-napni tüntetés 
Főtéren meget menekülésre kényszeritette. 

ar onosztevől az uj mnemzet CLUJ-KOLOZSVÁR. Január 15-a tömeg köz
é kommunista if- A rendőrség a helyszinen 

yom közi egyezményt a női katonák én, vasárnap, Lenin halálának év- 
jumunkások furakodtak be, nyolc ifjumunkást tartóztatott 

akik kenyeret és munkát kö- , 
vörösnapot 

ranuol kai való humánus bánásmódról fordulóján a szovjet 
mése vönyörü humanitás! Még jó, hogy rendelt el. A vörös nappal kapcso- vetelve, éltették a szovietet. akiknek kihallgatása ma a kora 

yos00 a paktumot nem vették fel az 
al- latosan a rendőrség már szomba: 

A kommunista if jumunkások délelőtti órákban befejezést nyert. 

férié kotmánytörvénybe, amely szerint ton preventiv intézkedéseket tett. tüntetéséről a rendőrség tudomást Megállapitást nyert, ho
gy 

ék ese inden egyes államnak, sőt ál Több ismert kommunistát letar- szerzett és 
valamennyien tagjai az ifju- 

an fé lampolgárnak is joga vam a hábo- tóztatott, akik teherautókon rendőrök és munkás szervezetnek és részt- 

N 
vettek a tegnap esti tüntetésen. 

egyéb ez; 
alantas két- uint rut képmutat:i 

inüség, mert a lényeg : 
zés, a tömegmészárlásra 

szület. T 

eg a fegyver 
vasárnap estig a rendőr

ség fog- 

lyai voltak, majd a v
örösnap 

szabadságukat. visszaadták 
elmultával a letartóztatottakn

ak 

a város területén nem történt.
 Este 

vek 

csendőrök, valamint detekti- 

szálltak ki a Magyar Szm- 

Ekkorára a tüntetők egy része 

már eltávozott a tüntetés szinhe- 

A letartóztatottakat ma délelőbt 

át is adták az ügyészségnek. 

Egyébként a kommunizmus 

miatt letartóztatott Gyárfás Endre 

bernek küzdenie kell a háboru Vasárnap egész nap a nendőr irlapiró ü élelő 

je ellen, mert a jövő háborujá: ség permanenci
ában volt, de este lyéről, de hirlapiró ügyében ma délelőtt 

emindenki csak vesztes lehet. hét órakor, anúkor a közönsé
g a mintegy 50-60 főnyi zárt me. kezdte meg a kihallgatásokatt, a 

den 
netben felsorakozott tömeg vizsgálóbiró, aki még a mai nap 

reseredett tömegeket. Viszont hét óráig kor olyabb rendzavarás 
kommunista jelszavakat han- folyamán dönt 

afelől, hogy az uf 

nden öntudatos ember ellensze-Magyar Szinház mozie
lőadásáról goztatva a Főtér felé vette , ságirót szabadon engedik-e vagy 

a háborunak hítódult az uccára. . utjá!:t sem.



„Jóestét! 

Gyerünk a GRAND ELITE étferembe 
Razzia az adóprés körül 

Az adókivető bizottságok egnyes osztagai nem 
hisznek az , illetékezett" lakhérszerződésnek és 

szigoru keresztkérdésekkel vallatják 
ugy a lakót, mint a házigazdát 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az ugyne- 
vezett adókivetési bizottságok 
mintegy két hete megkezdték azon 
munkájukat, amelyeket a hivata- 
los stilus ellenőrző felülvizsgálat- 
nak nevez, de voltakép 
nem más, mint az adóprés haj- 
tóereje, amelynek az a hiva- 
tása, hogy bordaropogásig 
szoritsa azt az acéllapot, amely 
alatt az adóalany nyög és iz- 

zad az utolsó banijáig. 
Ez a bizottság, amely kerüle- 

tenként végzi az állam részére min- 
denesetre kiadós és hasznos mun- 
káját, a látszat szerint olyan hang- 
talanul dolgozik, hogy 
ezt a csendet szinte szanató- 

riumi halkuságunak lehetne 
mondani, 

ha ... igen ez a ha!.. 
A dolog ugyanis „kifelé" kinosan 

rendbe megy. Aprólékosan és sza- 
bályszerüen rendben. Ezt a rendet 
ugyanis maga a pénzügyigazgató- 
ság biztositotta és irányitotta azzal, 
hogy minden háztulajdonosnak, - 
lévén ezen a téren tultengő demok- 
ráca - palota, vagy viskó tulajdo- 
nosnak pecsétes irást küldött ki. 
Az irás persze szépen, finoman, 

nagyszerü fogalmazásban elmond- 

hamis adatokat nem szabad 
bevallani, mert ellenkező eset- 
ben holmi kis büntető szank- 
ciókkal is meggyül a szerény 
és megkopasztott polgár baja. 
Természetesen az átvétel elisme- 

résével otthagyott irás semmikép 
sem nyugatja meg a láz pulzusán 
vibráló kedélyeket. Először azért 
nem, mert 
a kicirkalmazott irásmüvet so- 
kan azok sem értik meg, akik 
birják az államnyelvet, még 
kevésbbé azok, akik a szom- 
szédok jóakaratu magyararázá- 
sára szorulnak, hogy felvilágo- 
sitást szerezzenek az irás tar- 

talma felől. 
Ez még mindig nem volna baj. 

Nem baj, sőt jótékony az, hogy az 
irás pontosan megjelöl azt a na- 
pot, hogy mikor teszi a bizottság 
látogatását ellenőrzésre a házigaz- 
dánál. Egészen más a baj. 

Ugyanis a külvárosokból ren- 
geteg panaszlás hangzik amiatt, 
hogy a két-három tagból álló 
bizottság nem épen emelkedett 
tónusban és az etikett szabá- 
lyainak mérvét jellemző mo- 

dorban ellenőriz. 
Igen sok esetben van szó arról, 

hogy a bizottság az előkelő hang 
s egymásután vezetett 

teljes mellőzésével fönmed rá a há- 
zigazdára és 
valóságos inkviziciós modor- 
ban vonja kétségbe és vallat, 
hogy a lakó tényleg annyi lak- 
bért fizet, amennyit az adóhi- 
vatallal láttamoztatott és il- 
letékesztetett lakbérleti szer- 

ződés igazol. 
Nem tartjuk valószinünek azt, 

hogy a pénzügyigazgatóság a dele- 
gátusoknak olyan rendelkezést 
adott volna ki, hogy hazugnak 
tartson minden háztulajdonost és 

legfőképp dezavuálja az adó- 
hivatalok által hivatalosan il- 

letékezett szerződéseket. 
Ha a bizottság ennek elenére is 

kétségbevonja az érdekeltek szava- 
hihetőségét, akkor annak módja 
nem a keresztkérdésekkel, 
nagyhangon és fölényes modor 

ban elgesztikulált vallatás, 
hanem törvényes eljárás bevezeté- 
se azok ellen, akik be akarják 
csapni a nemzetes bizottsági ura- 
mékat. 
Az bizonyos, hogy ennek a dele- 

gációnak a pénzügyigazgatóság 
nem tarthatott az akció meg- 
kezdése előtt az illemtanból is- 

kolát, 
de azért ezeknek az uraknak ille- 
nék tudni azt, hogy 

a bizottsági tagsági napidijai- 
kat épen az a polgár izzadja 
ki, aki közbakája ugyan az 
államnak, de nem esik neki 
mégsem jól a bakakáplári 

kommandó. 
Egyelőre csak ennyit és azt, hogy 

a lupsai kerület bizottsága ellen 
hangzik el a modor miatt egy-két 
szerény kifogás. 

SZINKÖR MOZGÓ 
Hétfő ORO0 wW Kedd 

Szerda, csütörtök. péntek: 

KADÉTKISASSZOMY 
A főszerkpekben: DOLLY HAAS, GUSTAV FRÖHLICH, HALMAY T. 
A szezon legnagyobbk operettjének reprize 

Szombattel : aA WitLióK vOLVaja Wuli Forstal 

sPORT 
csosttáfagyott pályán, tizenkétezerfönyi 

közönség lel es ujjongása közepette gyözött 
a magyar válogatott 

aya 

csapat Drezdaban 
* 

Magyarország -Középnemetország 3:0 (2: 0) 

DREZDA. Igen hideg időben, 
csonttáfagyott pályán, 12 ezer fő- 
nyi közönség jelenlétében találko- 
zott immár hetedszer Magyaror- 
szág válogatott legénysége Közép- 
németország válogatottjaival. A 
magyar válogatott csapat legjobb- 
jait nélkülözve a következő össze- 
állitásban játszott: Szabó, Korányi, 
Biró, Barátky, Sárosy, Magyar, 
Markos, Cseh II., Teleki, Turay, 
Titkos. a 
Az első félidőben 

a magyar csapat szemkápráz- 
tató játékot produkált 

szebb ámadásokat. A magyar csa- 

I1 Husfüstölést vállal EONYHNV-husfüstülde 
szebbnél 

tánsor magáratalálva, brilliáns já- 
tékot mutatott, ugyhogy a délné- 
met védelemnek kemény munkát 
okozott a magyar csatársor meg- 
megujuló támadása. Az első félidő 
góljait Titkos és Markos lőtték. 
A második félidő első negyed- 

órájában 
az otthon játszó csapat fö- 

s szép támadásokat vezet a ma- 
gyar kapu elé, ahol azonban 
megtörik minden akció a jól- 
müködő magyar védelmen. 

Azután ismét a magyaár csapat 

befejezéséig meg is tartja. Közben 

ujabb góllal beállitania a végene 

magyar birkozócsapat a csehek . 

gyar válogatott csapat. A középn 

esténkéni 
szalonzemne 

Titkosnak sikerül a 42. perch 

ményt. (3:0.) 
A mérkőzés után 
a közönség lelkes ünneplésben 
részesitette a magyar csapatot. 

Hatalmas győzelmet aratott A 

len. Vasárnap délelőtt mérkőzött 
cseh válogatott birkozócsapat M 
gyarország legjobbjaival Budape 
ten a Labriola-szinházban. A m 
gyar birkozók bravuros teljesi 
ményt nyujtottak és a verseny h 
száma közül hatot nyertek me 
Csupán egy mérkőzés végződö 
a csehek javára ugy, hogy végerei 
ményben a magyar csapat 6: 
arányban győzött. 
Szerdán Lipcsében játszik a mi 

metek ellen kiválóan szereplő mi 
gyar válogatott csapat legközelebi 
mérkőzését szerdán játsza Lipcsé 
ben. A magyar csapat ezen a mé 
kőzésen a következő csapattal jál 
szik: Háda, Szemere, Korányi, B 
rátky, Móré, Magyar, Markos, Csel 
Turay, Déri, Tikos. Jövő vasárn 
a magyar legénység Páris válogi 
tottjával játszik. Erre a mérkőzési 
a franciák már összeállitották csa 
patukat, amelyben játszik Berke 
is, a Ferencváros volt kiváló fed 
zeti játékosa. 

Vereséget szenvedett a (ispes 
téli turájának utolsó mérkőzésén 
A Kispest labdarugó csapatta tegnaj 
Marseillesben játszott a bécs 
Brigittenau ellen. A mérkőzésen : 
Kispest igen fárnadtan játszott 
ugyhogy 4:1 arányban veresége ! 
szenvedett. A Kispestnek külön 
ben ez az egyetlen veresége vol 
sikerekben bővelkedő külföldi tu 
rája során. 

Győzött a Nemzeti Szalonikiben 
A Nemzeti vasárnap Szalinikiben 
játszott az ottani Arris csapatával 
A Nemzeti iskoajátékot mutatv 
2:1 (1:0) arányban könnyen győ 
zött. A mérkőzés után a közönsél 
lelkesen ünnepelte a magyar csa 
patot. 
Magyar versenyző nyerte a prágal 

nemzetközi mükorcsolyázó ver 
senyt. Grázban tegnap nagyszabá 
su nemzetközi mükorcsolyázóver 
seny volt, amelynek során a férfi 
egyesben Pataky Dénes, a fiatal 
magyar versenyző ugy az előirt 
mint a szabadonválasztott gyakor 
latokat a legkifogástalanabbul vé 
gezte el, ugyhogy a nagy nemzet 
közi konkurrenciában első he 

APRÓHIRDETÉSEK 
JÓ családból való imntelligens 

egyedül álló 33-40 év körüli asz- 
szony háztartás vezetésére özvegy 
urinő mellé azonnal felvételik 
Calea Motilor 81. 

ELADÓ 3 lakrészből álló hbá/ 
gyümölcsös kenttel. Részletesfize 
tésre is kedvező feltételek mellett 
Str. N. Crista 36. Fellegvár-Ujtc. 

ELADÓ moslék a Szeretetháznál 
Értekezhetni Cal. Reg. Ferdinánd 
86.alatt 

Caisa fraian 18. 7] 
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otá, Január. 16. Hettő. Róm. kath. 
ap F Márcell p. vt. Prot. Marcell. 
a Lantul A. Petru. lr. 18. Tebeth: 

„Jóestéti 
- 

Ad hoc. 

- Hóőck János Eudapesíte érkezett 

= Igen, az ügyészség ad hoc fogadta 

sban részesitette .. 

Hitler és a spvéd kölcsön. 

- Hallotta? Hitler Dolfi, a német ná- 

pezér nagyobb kölcsönt akart felvenni 

svéd pénzemberektől. 
- Nenm lett belőle semmi. A svédek 
jöttek, hogy a nácipárt jövője nem ér 

y svéd gyufaszálat sem ... 

A kis lovag. 

Azt halloítam, kisfiam, hogy az 

ztálytársaid megovárják iskolából ki- 

pet a kislányokat és melléjük sze- 
dnek. Remélem, neked eszedbe sem 

t az ilyesmi. 

ehogt Énan velbemet öltögetem 

k 

Inspekciós gyógyszertárak. 
Biró, P. Unirei (Főtér), Apos- 
C Reg. Ferdinand (volt Fe- 
ke József-ut), Demeter, C. Moti- 
(Monostori-ut) és Palóczv 
ógyszertára, C. Maresalul 
agyar- -uccal 

Időjárásjelentés. A budapesti 
eteorológiai intézet időjárásje- 
ntése szerint az időjárásban egy- 
őre nem várható lényeges vál- 
zás. 

Mária Lujza névre keresztel- 
ka bolgár királyi pár ujszülött 
ánygyermekét. Tegnap este folyt 
a bolgár királyi palotában Boris 
rály ujszülött leányának keresz- 
lője. A királyi csecsemőt a görög 
eleti egyház szertartása szeriunt 
resztelték, aki a keresztségben 

ária Lujza nevet kapta. 

A verseci szerb püspök Te- 

esvárra teszi át székhelyét. A 

Foch, 

mániai és jugoszláviai görög- 
eleti szimódusok most kezdték 
eg azokat a tárgyalásokat, ame- 
ek a konkordátum következtében 
őállott helyzet rendezésére vo- 
itkoznak. Ennek erdményeként 
konkordátum ugy intézkedik, 

gy a verseci görög-keleti szerb 

spökség székhelyét Temesvárra 
lyezi át és ide költözik dr. Letic 
örgy verseci szerb püspök, aki 
vuttal átveszi a romáiai szerb 
yházmegye vezetését is. 

Sava kolozsvári volt vizmü- 
azgató bünperét Nagyváradon 
gyalják. Sava volt kolozsvári 
müűigazgató milliós perében ja- 
ár 25-én tart tárgyalást a nagy- 
radi törvényszék, amelyet a per 
ra tárgyalásával bizott meg a bu- 
resti Semmitőszék. A kolozsvári 

őközi bizottság dr. Pop Aurelian 
rosi ügyészt bizta meg, hogy a 

rost a nagyváradi tárgyaláson 
pviselje. 

Ma dől el a genii munkaügyi 
n erencián a 40 órás munkanhét 

vezetének sorsa. Mára várják a 
zetközi munkaügyi konferen- 
a 40 órás munkahét tervezeté- 
megkezdett vita végét, amire 
ve még nem valószinü a meg- 

rezés. A francia szociáldemokra- 
párt a kormánydelegátus vissza- 
ását kéri, mert ez a 40 órás 
nkahét tervezetét ellenzi. 

A nagy ficam 
Az autó pozdorjává tört és a Mes- 

ter, a világhirü Kubelik Jan kimá- 

szott a megsebesült autóbordák kö- 

zül és először nem a közönséget, a 

bámuló szemeket, a rémület hangos 
morajlását figyelte, nézte, hanem el- 

ső pillantása az ujjaira esett. Már 

tudnillik a saját ujjaira. Azokra az 

ujjakra ugyanis. amelyek a nyers 

hurokból olyan varázslatos dallamo- 

kat, sirtak. zokogtak, 
amelyek hatalmasabb erővel 

tották meg a sziveket és 
amelyeknek értéke n agyobb veolt, 
mint a hadvezetések Napoleonjai- 
nak. Ezt tudta Kubelik, aki százezer 

hódi- 

ezt tudták a biztositótársaságok ri- 
deg pénzemberei is. akik 

dijtételek mellett vették fel a Mester 
ujjainak biztositását.. Örvendünk a 
Meser ujjai megmenekülésének, de 

önkénytelenül is eszünkbe jutnak a 
munka mesterei, akiknek karját ki- 

szakitja a lenditőszij, kézfejét egy 

nyiasszantással leszeli a munka kése 
és akiknek nem csak kezök, de egész 

életök sincs tömegével százezer dol- 

lára biztositva. Vivát Kubeliknek. a 

keze épen maradt és valószinüleg 

keze mutatóujjának valamelyik izü- 

a mai ragyogó világban sem megve- 

tendő összeg - egy kis ficamodásért. 

- épé - 

— 

VERESÉGET 

Universitatea jéghokkicsapat szom 

baton és vasárnap Bukarestben ját- 

szott. Első nap a bukaresti kombi- 

nálttól 12:0 arányu, második 

- Eltünt egy angol pilóta. A 
londoni légügyi minisztérium ké- 
résére az angol rádióleadóállomá- 
sok felhivást intéztek a világ ösz- 
szes ladóállomásahoz és kérik, 
hogy mindenfelé közöljék, hogy 
Hinkler Bart repülőtiszt Angliából 
Ausztrália felé indult és ezelőtt 
néhány nappal Európa valamelyik 

kéri, hogy ha a világon bárhol ta- 
lálható hallgató tud valamit az 
angol pilóta eltünésével kapcsola- 
tosan, azonnal jelentse a londoni 
diplomáciai vezetőségnél. 

- Eliogták a máriaradnai kép- 
rombolás iőtettesét. Pascha Ágos- 

inditott a máriaradnai képrombo- 

XI Pius pápát is értesitette a tör- 
téntekről és e jelentés alapján a 
Vatikán már diplomáciai lépéseket 
is tett a román kormánynál. Leg- 
ujabb értesülésünk szerint az ara- 
di prefektura tegnap átiratot kül- 

nek, amelyben bejelentette, hogy a 
csendőrség kinyomozta a lippai és 
máriaradnai templomgyalázások 
ügyét. A további nyomozások ér- 
dekében a tettesek neveit nerni 
közlik, csupán a rombolás veze- 
tőjét, aki a megállapitás szerint 
Gundó Emil soffőrrel azonos. Ki- 
hallgatása alkalmával bevallotta, 
hogy a rombolások eszméje tőle 
származik és a szovjetjelvényt is ő 
festette a lippai katholikus temp- 
lom falára. 

Jövő 

kacagtak ki, 

lelkeket, 

dollárra értékelte mind a tiz ujját s.ben hangsulyozza, hogy a 

horribilis 

akkor is megélt volna, ha eltörik jobb 

lete, mert elvégre százezer dollár még 

KÉTSZER IS 

SZENVEDETT AZ UNIVERSITA- 
TEA JÉGHOKKI-CSAPATA. Az 

nap 
a Teleion Club csapatától 9:0 

arányu sulyos vereséget szenve- 

országában eltünt. Az angol rádió 

ton megyéspüspök feljelentése alap 
ján az aradi ügyészség vizsgálatot 

lás ügyében. A püspök egyébként 

dött a budapesti román követség- 

olasz kormánynál az ártatlan 

- Ima a válság megoldássért. 

vasárnap rádión közvetitik 

azt a pápai bullát, amelyet XI. 

Pius pápa a szent év alkalmával 

ad ki. A keresztény egyházakhoz 

intézett bulla egy pápai imát is tar- 

talmaz a gazdasági válság megoldá: 

sáért és felszólitja a hiveket, hogy 
ezzel is küzdjenek a 

ellen. 

A román Diákszövetség nem 

azonosítja magát a magyarellenes 

tüntetésekkel. Tegnap érkezett 

meg a Román Diákszövtség átirata 

a Magyar Diákszövetséghez, amely 

román 

diákságtól távolállottak a magyar- 

ellenes tüntetések, azokkal mnem 

azonositja magát s a történtek fe- 

lett sajnálatát fejezi ki. 

-B. 4... a leszrelés érdekében. 
Amióta a genfi konferncia kimon- 

dotta a németek fegyverkezési 

egyenjoguságát, a németek még 

jobban felfokoztáik a hadihajók épi 
tését. Most készül és rövidesen fel 

is avatják Németország leghatal- 

masabb cirkálóit a „B. 4-et. Va- 

lószinüleg a „leszerelés érdekében. 

- A kinaiak ellentámadásba 
mentek át a japán hadsereg ellen. 
Fen-CsanaLei kinai lovastábornok, 

a mandzsuriai harctéren levő ki- 
nai harctéren levő kinai lovascsa- 
patok főparancsnoka Jehot tarto- 
mányban megállitotta a japán of- 
fenzivát és lovas ezredeinek élén 
átlépte Jehol határát. Hir szerint 
a kinai lovasság ezzel több helyen 
elvégie a japánok mandzsuriai 
összekötő vonalát és gyors ütem- 
ben közeledik Faonan felé, amely 
a mandzsuriai vasut fontos csomó- 
pontja. Innen látják el a japán 
csapatokat élelemmel. Feng kináaái 
tábornok 30.000 főnyi lovascsapat, 
élén Jeholból betört Mandzsuriába 
és valósággal kettészelte a japán 
harcvonalat. A kinai lovasság Feng 
tábornokkal az élén diadalmasan 
vonul Tavnan felé, amelyet, ha 

birtokába kerithet, egyik legfor- 
galmasabb gócpontnak lesz a tu- 
lajdonosa, ami döntő befolyásu a 
harc kimenetelére. Ciang Ca 
Liang tábornok vezetése alatt 
hatalmas hadsereg várja a kedvező 
pillanatot hogy Mamndzsuniába be- 
vonulhasson. 

- Kémkedés gyanuja miatt 
Olaszországban letartóztattak két 
francia tudóst. A „Le Matin" pá- 

risi lap hirül hozza, hogy Eydoux, 
a párisi müegyetem igazgatója tit- 
kárának kiséretében az olasz Al- 
pok körül tanulmányutat végzett 
és ugyanakkor titkárával együtt 
el is tünt. Az eltünés után nehány 
hétre kitudódott, hogy a kiránduló 
professzort és titkárát az olasz ha- 
tóság letartóztatta és mint kéme- 
ket Rómában fogságba helyezte. 
Royer tábormok mapok óta a mü- 
egyetem igazgatójának kiszabadi- 
tásán fáradozik. A római törvény- 
szék már többször kitüzte az ügy 
tárgyalását, de mindannyiszor el- 
halasztotta. Jouvenal francia nagy- 
követnek is sikertelen volt eddig 
minden közbenjárása a professzor 
kiszabaditása érdekében. A „Le 
Matin felhivja a franmcia kormány 
figyelmét, hogy lépjen közbe az 

tu- 

dósok kiszabaditása érdekében. 

halt egy 88 éves öregur. 

gyasztottam el, 

Egy borissza aggastyán ha- 
lála. Szombathelyen tegnap meg- 

Halála 
előtt felesége orvost hivatott hoz- 
zá. Az orvos ugy nyilatkozott, 
hogy közeli veszélytől nem kell tar 
tani. 
- Ne mondfjon ilyet, 

- válaszolta az öreg. 
nemissza feleségem és 
lett évenként 500 liter 

orvos ur! 

Amig bor- 
fiam mel- 

bort fo- 

addig makkegész- 

séges voltam. A mult évben 200 
literre estem vissza. Nincs már 
meg az ellenálló képességem. Az 
öregur estére mghalt. 

-Halál nélküli december. A 12 
ezer lakosu Prescot városban de- 
cember hónapban egyetlen ember 
sem halt meg. A város tisztiorvosát 
ebből az alkalomból a város lakos- 

sága egy pár fehér kesztyvüvel 
ajándékozta meg. 

- Szétmarcangolta a vadkan. 
Megdöbbentő vadásztragédia tör- 
tént tegnap délelőtt a rózsahegyi 
erdőségekben. A kora délelőtti 
őórákban Lamlech, Szedlacsek és 
Vavro gazdálkodók vadászatra in- 
dultak, azonban csak sörétes pus- 

kát vittek magukkal. Egyikük egy 
hatalmas vadkanra bukkant, ame- 

lyet több lövéssel megsebzett. A 
felbőszült állat erre reájuk ron- 
tott és mindhármukat összemar- 
cangolta. Mire a segitség megérke- 
zett, Vavron már nem lehetett se- 
giteni. Kiszenvedett. 

- Véletlenségből agyonlőtte az 
édesanyját. A tordamegyei Kende- 
res állomás közelében fekvő vas- 
uti őrházban Szebeni János vasuti 
őr 21 éves fia egy töltött revolver- 
rel játszadozott. Véletlenül meg- 
huzta a ravaszt s a golyó a közel- 
ben tartózkodó édesanyja homlo- 
kába furódott, aki azonnal kiszen- 
vedett. A hatóságok eljárást indi- 
tottak a tragikus szerencsétlenség 
következtében anyagyilkossá lett 
fiatalember ellen. 

- Az ősz hajfürt a divat. Meg 
született a legujabb párisi divat: az 
ősz hajfürt. A párisi fodrászszalo- 
nok egy-egy ősz fürtöt varázsolnak 
szép fiatal nők barna vagy szőke 
hajába. Az ősz fürtöt ugy kell vi- 
selni, hogy a kis félrecsapott ka- 
lap alól hatásosan kikandikáljon. 

- Banditák garázdálkodnak 
Torda környékén. A Torda-gyéresi 
országuton vakmerő rablótámadás 

rablóbanda puskalövésekkel meg- 
állásra kényszeritette Lázár Si- 
mon keresztesi gazda fogatát. A 
banda egyik tagja motozás alá 
vette a kocsist s afeletti mérgében, 
hogy nem találtak semmit, a véd- 
telen embert összeverték. A csend- 
őrség erélyes nyomozást inditott a 
banditák kézrekeritésére. 

- Lovasitott munkanélküliek 
tüntetnek Londonban Macdonald 
kormánya ellen. Az angol szakszer 
vezeti tanács a mumnkáspárttal 
karöltve óriási tüntető felvonulást 
terveznek február 5-re Londonban, 

tiltakozásul a kormány gyenge 

munkanélküli politikája ellen. Lon 
dont hat kerületre osztották kü- 
lön szervezők vezetése alatt. A 
menetek a Themze partján talál- 
koznak s onnan tizenkét zenekar 
kiséretével a Hyde-parkba vonul 
nak. A felvonulás érdekessége a 
lovasitott munkanélküliek csoport. 
ja lesz, főként a, gyógy és patkó- 
kovács szakszervezetek tagja. vo- 
nulnak fel lóháton.



óestétn. 

Hciglenes intézkedéseket hérnek a várostúl 
mzamas- és Nádasment 

pusztitó árvizek meggátlására 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Még a ta- 

vaszi árvizek elvonulása után tör- 
tént. Beszélgetést folytattunk Cior- 
tea városi főmérnökkel, aki előtt 
aggályainkat fejeztük ki, hogy a 
tavaszi árvizek valószinüleg min- 
den évben megismétlődnek, ha 
nem történik gyors intézkedés a 
Szanmos és a Nádas partjainak sza- 
bályozására. 
Ciortea városi főmérnök annak 

idején azt a megnyugtató választ 
adta, hogy ujabb árvizektől egy- 
előre nem kell tartani, mert a ta- 
valyihoz hasonló tél csak minden 
századik évben szokott előfordul- 
ni és ezzel kapcsolatosan csak 
minden századik évben fordul elő 
olyan nagyarányu árviz, mint ami- 
lyen tavaly volt. Ciortea főmérnök 
még megjegyezte, hogy ; 
a mérnöki hivatalban folynak 
a munkálatok, illetőleg a ter 
vek a partmenti telkek ar 

mentesitésére. 

Mozsártörővel összeverte 
nagynénjét. A párisi arisztokrata 
negyed egyik villájában tegnap 
délután a 80 éves De Nedde márki- 
nőt felkereste kedvenc unokaöccse, 
a 15 éves Jacgues Vanchamps. A 
kisfiu egy óráig tartózkodott magy- 

nénjénél, majd eltávozott. Az öreg 
márkinő egy idő mulva átment a 
szomszéd szobába és ekkor a fiu 
egy szekrény mögül ráugrott és 

egy rézmozsártörővel összeverte a 

fejét, azután elmen ekült. Detekti- 
vek előállitották a fiut, aki beis- 

merte tettét s azt mondta: 
- Meg akartam próbálni, milyen 

lehet az: valakit megölni. 
Valószinü, hogy a kisfiun a ser- 

düléssel járó elmebaj tört ki 

Aranyat és mindennemü ékszertárgya! 

Azóta jó pár hónap telt el. Be- 
köszöntött a tavalyihoz hasonló, 
kiadós tél. Az előjelekből itélve 
ugyanott állunk, mint tavaly. 
A parmenti területek ármen 
tesitésére semmiféle intézke- 

dés nem történt, 
ugyhogy a partmenti lakosok a leg- 
nagyobb kétségbeeséssel várják a 
tavasz beálltát, amely ujabb meg- 
próbáltatást és pusztitást hozhat. 

Egyedül az Iris-telep környé 
kén történt némi munka a 
tavaszi árvizek megfékezése ér- 

dekében. 
Ez azonban olyan csekélynek bi- 
zonyul, hogy valószinüleg nem bir 
ellentállmi a szennyesvizü hullámok 
pusztitásainak. 
Egyes partmenti lakosok 

most, a kemény télben 
serényen emelik házuk előtt a 
gátat, hogy azzal a viz behato- 
lását a lakásba meggátolják. 
I van ez a ácz leleben, ke 

má r 

Erélyes akoiót inditanak a kolozsvári gyár- 
iparosok a forgalmi adótörvény tulzásai 

és CFR önkénykedései ellen 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az erdélyi 

gyáripar irányitója, dr. Farkas 
Mózes, a Munkaadók Szövetségé- 
nek, az UGIR kolozsvári kerületé- 

nek elnöke az UGIR erdélyi szer 
vezetének választmányi ülésén el- 
nöki tisztségéről lemondott, mert 
a kerület vezetőségében igy beálló 
személyi változástól reméli az er- 
délyi gyáripar fejlődését és a 
termelési produktum kedvező ered- i 
ményét. A választmányi ülésen az 
UGIR kolozsvári kerületének el- 
nökévé Diamant Izsót, a Sodrony 

lahosok a tavaszi 

jántói-telepen, Iris-telepen és a vá- 
ros külső részein, ahol a partmenti 
lakosok veszélyeztetve vannak a 
Nádas, vagy a Szamos pusztitá- 
saitól. 

Hir szerint az árvizveszedelem- 
től fenyegetett lakosok küldöttsé- 
get menesztenek dr. Deleu Victor 
polgármesterhez, feltárják előtte 
sérelmüket és kérni fogják a pol- 
gármestert, hogy 

legalább ideiglenes intézkedé- 

seket léptessen életbe az ujabb 

pusztitó árviz megfékezésére. 

Az érdekelt lakosok kivánsága 
az, hogy valamilyen formában 

gátakról gondoskodjék a vá- 

ros, amelynek munkálataihoz 

az érdekelt munkanélküliek 

felajánlanák szolgálataikat. 

Tehát adva van az alkalom, csak 

hozzá kellene látni az idő enyhül- 
tév el a munkához. 

ipar vezérigazgatóját választották. 
Az elnöki szék betöltésén kivül 

megvitatták azokat a sérelmes kor- 
mányintézkedéseket, melyek tel- 
jesen me gbénitják az ipari terme: 
lés amugy is nehézkes menetét: A 
gyáriparosok kövelelik a deviza- 
kiutalások azonnali eltörlését és a 
szabad nyersáru- és gépbehozatal 
azonnali visszaállitását. Erélyes ak- 
ciót inditanak a forgalmi adótör- 
vény tulzásai ellen és a GER által 
jogtalanul beszedett fuvarbértöbb: 
letek visszatéritése érdekében. 

z let, Fő- 
legma vez Or law ekeáleé ev., I 

Berdatörést szenvedett egy Önsokkal takarékosabb ember, 
autókatasztrófánál Kubelik hires ; ! 

hegedümüvész. Prága egyik uccá- 
ján Kubelik Jan nhegedümnüvész 
autója összeütközött egy teher- 
autóval. Az összeütközés következ- 
tében a világhiri hegedümüvész 
autója többizben megfordult a le- 
vegőben, majd egy házfalnak ütő- 

dött és teljesen összetört. A ron- 

csok közül Kubelik nagynehezen 
kimászott az autó tetején, de az 
ütés következtében sulyos [bordá- 
törést, kisérője Holaczek zongora- 
nmiüvész pedig agyr rázkódást és kar- 
ecsonttörést szenvedett. Kubelik 

Jan felesége, Széll Marianna tudva- 
levőleg debreceni származásu nia- 

gyar nő. 

Biztositsa pénzét! 

Eladó olcsón, ötlaká- 
sos külvárosi ház. Jó 
karban. Viz, villany. 

Uumakiadóhan. Ügynökök hizárva 

Prima tőke elhelyezés! 

mint szotmszédja, de azért embertársi köteles- 
sége őt figyelmeztetni arra, hogy 
hosszabb ideig él ruhája-fehérnemüje, ha azokat 

CZINKNÉL tisztittatja, festeti. 

sokkal 

Gazdát ezevel aromániai 
gyufamonopóliunm 

GLUJ-KOLOZSVÁR. A Kreuger 
konszern vezetősége nehány mnap- 
pal ezelőtt elhatározta, hogy felül- 
vizsgálat alá veszi az összes gyufa: 
szerződéseket. Ez a felülvizsgálat 
már megtörtént. A berlini közgaz: 
dasági lapok hasábjairól kell meg- 
tudnunk, hogy csaknem valameny- 
nyi monopol megállapodást a kon- 
szernre nézve előnyösnek találtak. 
Mindössze nehány monopóljognak 

azonali átadásáról lenne szó s ezek 
a japán gyufa- 

monopólium, mint a román. Utób- 

az Auto- 

közé tartozik ugy 

binál az eddigi 
rint, mint átvevő, csak 

nóm Monopólpénztár jöhet számi- 
tásba. 

ben egyébként valószinünek tart 
ják, hogy a japán gyufaipar együtt 

lalatokkal, miután az a cél, hogy 

ezen két állam gyufáipara dássa el 

a távolkelet piacait. 

Kézenfekvő, 

portolk üzemei most kartellekbe 

tömörülnek és megállapodásokat 

kötnek az eladási árakra vonatko- 

zólag, hogy a konkurrenciál min- 

denképpen liküszöböljék 

Nemzetközi közgazdasági körök- 

kiván müködni a szovjet gyufavál 

hogy az egyes csa- 

SC jéghokkimérkőzés. A BKE je 

Szerdán este 9-kor: 

Eldöntetlen a E- ropp: 

hokkicsapata tegnap Troppauba 
mérkőzött a Troppauer SC jjé 
hokkicsapatával. A mérkőzés íl 
lyamán a budapesti csapat ige 
szépen játszott. Győzni azonba 
nem tudott. A mérkőzés 1:1 arán 
ban eldöntetlenül végződött. 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 
Hétfőn este 9 órakor: Fanny. (Mar 

Pagnol világhirü szinmüve előszi 
kendező Tóth Elek. Sorozatszá 
57.) 

Kedden este 9-kor: Fanny. (Pagnol 1 
res szinmüve 2-odszor. Sorsz. 38.) 

Irja hadnag 
(Heller Rózsi óriási sikerü szati 
k játéka 5-ödször. Sorozatszá 
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ROMÁN OPERA MUSORA: 
Hétfő, január hó 16.: Tosca. (P. Stel 

nescu Goanga baritonista fellé 
; sével). 

Szerda január hó 18: Álarcosbál. 

A Szinkör Mozgó slágerhel 
Hétfőn és kedden 3, 5 és 7 órak 
vetitik utóljára a Szinkör Mozgi 
ban az Orlowot, a hires opere 

nagyszerü hangosfilmváltozati 
Liane Haiddal és Ivan Petrovicl 
csal. Szerdától kezdve visszahozi 
a Szinkör Mozgó a legnagyolk 
operett sikert, a Kadétkisasszon 
három nappra. A Kadétkisasszone 
akkora sikert aratott annak id 
jén, hogy mindenki meg fogja né 
ni még egyszer és ha van olyi 
ember, aki még nem látta, alkaln 
lesz, hogy pótolja ezt az magy m 
lasztását. ! kezd 

Villy Forst uj nagy kalandorfümj 
a Milliók tolvaja kezdi meg di 

dalmas pályafutását. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) műsor 
Hétfőn 3, 5, 7 és 0 órako 

ORLOV. A hires cári gyémánt 1 
gényes története. A főszerepekbel 
Liane Haid és Ivan Petrovich. V 
lágsláger! 

Jön: A MLLIok TOLVAJ4. 4 fősz 
repben: Willi Forst. Kalandorregény 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Kezdete 3, 6 és 9 órakor: Egy nő-oroi 

naplója, társadalmi dráma. Fősz 
repben Várkonyi Mihály. - 
resd felebarátnődet, németül 
szélő, rendkivül mulattató 
ték. F őszerepben Malek. 

vig 

HÉTFŐ, január 16. 
Bucuresti. 15: Cramofon. 14: Gram! 

fon. 17: Iskolai rádió. 18: Vegyes han 
verseny. 19:40: Előadás. 19.25: A han 
verseny folytatása. 20: Előadás. 20. 
Gramofon. 21: Kamarazene. 21.30: Ell 
adás. 21.45: Görög dalok. 22.05: 70 
gora 23: Jazz. 
Budapest. 10.15: Hangverseny. ! 

Déli harangszó. 13.05: Toll Károly 
gányzenekara. 10.30: Diák-félóra. ! 
Asszonyok rádiója. 18: Előadás. 18.3 
Németh Mária és Pataky Kálmán g 
mofonon. 20: Vdáik Józsi cigányzen 
kara. 21.10: Filharmónikus hangve 
seny. 23.30: Gutenberg-jazz. 

- Magyar müvész sikere Mil 
nóban. A milanói Scala szinhá 
ban tegnap mutatták be óriási 
kerrel Kodály Zoltánnak, a vilá 
hirü magyar zeneszerzőnek 
„Székely fonó" cimü operáját. 
eredeti székely népdalokra irt 
székely népviseletben játszól 
opera megérdemelt nagy sike 
aratott. Az előadáson Milanó p 
fektusa és polgármestere is rési 

vett.



"RÁGA. A csehszlovák parja- 
nt költségvetési bizottságában 
államháztartási vita befejezése 
n Benes válaszolt az elhangzott 
lentésekre. Mindenekelőtt le- 
gezte, hogy sokszor elégedetlen 
enfi eredményekkel, mert azok 
alkuvás utján jönnek létre. 
enes ezután megállapitja, hogy 
békeszerződések felülvizsgá- 
nak kérdésére irányuló 

ezgalom mind szélesebb ará- 
nyokat ölt. 

RSADALMI ELET 
) Tisztujitó évi közgyülés a 
ndos Társaságban. Vasárnap 
án tartotta a Magyar-uccai 
ndos Társaság rendes évi köz- 
ését a Magyar-uccai elemi is- 
ban. A közgyülésre szép szám- 
gyültek össze a Kalandos Tár- 

erhet 

Traki 

fozgi 
pere 
ozat 

ovic olz 

uhozia 

gyo 

sszone 
idle 

a nélr 

kaln 

y m 
kezdi 

rflmil 

a Társaság elnöke üdvözölt 
k szavak kiséretében. Az évi 
és felolvasása után uj tiszti- 
választott meg a közgyülés, 

lynek során Butyka Ferencet 
megválasztották elnökké. A 
kar megválasztása után az el- 
megköszönte a bizalmat és 
áldását kérve a Társaság ez- 

hunkásságára a közgyülést be- 
ztette. 

Az Orpheus mükedvelő egye- 
Obsitos-előadása. Tegnap este 
tta be az Orpheus mükedvelő 
ület az Obsitos cimü népszin- 
t. A kitünő előadás egyik fő- 
ége Sebestyén Böske, a ked- 

rüsor 

mnakoil 
áni 

pelk 
ich. V 

t fősat mükedvelő primadonna, aki 
egényb énekével és izléses játékával 
RA: gérdemelt sikert aratott. De a 
tő-orver oroszlánrésze Réthely Ödönt 

Főszti aki mint szinész és rendező 
rendüt produkált. A többi sze- 

is nagyon jól megállták a vigji 1 ' ] 
ket és maradandó sikert 

[ 
í 

rta késsel a bal- 
mét az éjjeli örnek 

Csan" iemeretlen merénylő 
haUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 

04Muresanu Emovoil éjjeliőr Co- 
50: Elueca 6. szám alatti lakos gya- 
5: Zolanul ment hazafelé. Közvetle- 

Aa lakása eőtt 

ely meretlen férfi ugrott elé- 
a. aki kést rántott elő s Mu- 
s. 183 resanu felé szurt. 
án Euresanunak, mielőtt megaka- 
ányzen 
hangv atta volna, 

S a balszemébe furódott. 

e Mil méletlenül terült el a föl 
zinhó malatt támadója pedig elme: 
iási lt Később a járókelők talál 
1 viláa Sebészeti klinikára. Állapota 
nek a. et, akik első se- 
tját. és beszállitot. 
irt 

áttszód 
sikel 

nó p 

meri ugyan a népszövetségi 

tagjai, akiket Butyka Fe- 

sanu a szurás következté- 

bé Hnikára. Állapota 

ásfalanul, legszehhen 

szerződés 19. cikkének fennállá- 
sát, de ecsehszlovák szomszédi viszonyról ellensége mindennemü uszitó beszélt. 

hadjáratnak. BUDAPEST. A bukaresti „Uni- 
Egyszer - mondotta - mégis versul" szerint a prágai sajtó 
csak lehetséges lesz, hogy nyu- 
godt megfontolással beszélje- 
nek a békeszerződésekről. 

Csehszlovákia nem kér, de nem 
is ad semmit. 
Ha pedig kenyértörésre kerül 
mne sor, védkezni fog. 

Ezután Benes a fokzatos lesze- 

ugyanaz a hangulat 

ziaszüleményének nevezi. 

-............... 

Másfeléves gyermekét mezitelenrevetköztetve 
kitette a hóba egy elmebajos kolozsvári 

egyetemi tanár 
CLUJ-KOLOZSVÁR. D. Constan ségét, majd tegnap másféléves tin kolozsvári egyetemi tanáron az gyermekét egy ujabb rohama utóbbi időben az elmebetegség alkalmával meztelenre vetkőz- nyomai mutatkoztak. Az egyetemi tette és kitette a hóba. tanárnak az volt a rögeszméje, 

hogy feloszlatja a rendőrséget, 
a rendőrség mint ilyen, már 
nem létezik és igy mindenki- 
uek szabad azt csinálnmia, amit mebaja olyan stádiumba akar amikor már saját magában és kör- 

, nyezetében is kárt tehet s ezen az 

alatt 

állandóan brutalizálta fiatal fe- litották az elmegyőgyintézetbe. 

ömhősék erélyesen cáfalják a csehszluvák rém- 
Éátásta magyan mozgósitásról 

enes mondja: „Egyszer majd tehet megfontoltan beszélni a békeszerződésről, 
ha pedia kenyértörésre kerül a sor, Csehszlovákia védekezni fog" 

relésről s a német-lengyel-magyar- 

világgá kürtölte azt a hirt, hogy 
Magyarországon általános mozgósi 
tást rendeltek el és Budapesten 

uralkodik, 
mint 1914-ben a háboru előtt. A 
magyar kormány a legerélyesebben 
megcáfolja és a prágai sajtó fantá- 

Az egyetemi tanár feleségének és 
a szomszédok feljelentésének ered- 
ményként a rendőrség megállapi- 
totta, hogy az egyetemi tanár el- 

jutott, 

egyetemi tanárt lefogták és beszál- 

Kilencévi fegyházra itélték 
a szeged/ és győrl 

kommunista-per v dlotíjait 
BUDAPEST. Ma hirdettek it 

letet a szegedi kommunista perben. 
A főbünös Füssyt kommunista 

agitációért 5 évi fegyházra 
és 10 évi hivatalvesztésre itélték. Győrön ma tángyalták 

ért 1 hónapi fegyházra 

müvészt. 

Minden magyar család 

apraja, nagyja a 

Jóestét! 
oOLVvASÓJA. 

Az Ön családjánál 

miért hiányozna? 

Hat oidal egy száma 

Csak EGY lej az áro. 

N
 y
y
y
y
y
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Ugyancsak kommunista agitáció- 

Dinnyés közismert szegedi festő- 

a kör- 

.
 

mendi kommunista mozgalom 
ügyét. A mozgalom vezetői Hafner 
Pál villamossági mérnök, Walter 
László kereskedő és Szüz Miklós 
győri szövőiparos voltak. A bün- 
pernek tizenkét vádlottja volt. A 
biróság bünösnek mondta ki Haf- 
ner Pált, Walter Lászlót és Szüz 
Miklóst az állami és társadalmi 
rend erőszakos felforgatására irá- 
nyuló büntettben és ezért 

a két első vádlottat egyenként 

kétévi fegyházra, 

valamint nyolcévi hivatalvesztésre, 
mig Szüz Miklóssal szemben, aki 
külföldön tartózkodik, a biróság 
nem szabott ki büntetést. Bünös- 
nek mondta ki a törvényszék még 
Vizserálek József körmendi ci- 
pészmestert, Lamm Antal magán- 
tisztviselőt, Hertelendy Ferenc mol- 
nársegédet, Károli Géza kereskedő. 
segédet és Robinek Jenő magán- 
tisztviselőt, akiket egyenként egy 
hónapi fogházra, valamint három- 
évi hivatal- és politikai jogvesztés- 
re itélt. Négy vádlottat a törvény- 
szék felmentett. 

Tekézősport 
Rovatvezető: Móriczx Béla 

(V-ik közlemény.) 

B) Igazolvány elvesztése esetén 
azt ujból kell kérni, indokolással együtt. 

C) Ha játékos más csapatban lép át, átigazolást kell kérnie. Amig az 
nincs meg, nem játszhat. Ha vala- 
mely csapat indokolt esetben nem 
oldja fel, vagy nem kérte a tag az igazolást, a kérésének befutása 
után 6 (hat) hónapokig nem iga- 
zolható le. Azon esetben, ha mind- 
két csapat leigazolja, ugy azonnal 
is leigazolható. 

D) Minden igazolvány, évente 
február hó 1-ig napjáig ujból lát- 
tamozandó és ezért 10 (tiz) lei fize- 
tendő a szövetségnek. Az igazol- 
vány kiállitási dija minden eset- 
ben 30 (harminc) lej. Mely összeg 
a kérés alkalmával beküldendő. 

E) Ez ellen vétők a IV. szakasza 
szerint (büntetések) megintés, pénz 
birság, letiltás kitiltással sujthatók, 
ugy a játékos mind a csapat. 

Általános tudnivalók: 

Országos, nemzetközi, csapatközi 
vagy városok közötti bajnokságok, 
nagyobb versenyek szabályai a szö- 
vetség központi választmánya ál- 
tal esetről-esetre lesznek meghatá- 
rozva. (17 szakasz). Minden ver- 
seny lehetőleg a szövetség által mé- 
retezett pályán bonyolitandó le 
(kivétel, ahol ez nincs vagy propa- 
ganda mérkőzések). Szövetségi pá- 
lya lehet beton, aszfalt, vagy par- 
kett. Egységes golyók 16 (tizenhat) 
em. bábok és pályák a szövetség 
mérete szerint. A kereszt vagyédap 
szigoruan a méret szerint. Méretek 
a szövetség által rendelkezésre bo- 
csátatnak. Mindenki követeljen 
szövetségi méretü és engedélyezett 
pályát. A szövetséghez intézett le- 
vélhez, válaszbélyeg melléklendők. 

Felvilágositástiaé szövetség min- 
denre add 2 

masa,CAiSrat Cuj. Cagtulajdamas: Tálh 



A gazdasagi züllés megcsappantotta 
a perek szamat, valsagba jutott az üg 

kar es sírnmak a vegrehajtók 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A koiozs: 

vári törvényszék, illetve biróság, 

iktató hivatalának hatalmas állvá- 

nyain ugy sorakoznak az akták 

százezrei, mint valami glédába ál- 

htott hadsereg diszfelvonulásra ál- 

Etott osztagai és oszlopai. 
Ebben az irattárban elevene- 
dig meg Kolozsvár és vidéké- 

nek minden vágya és panasza. 
Htt hömpölyög a megbüntetett 
bün, a megtorlásra váró, a tár- 

sadalmi rend ellen vétő bal- 

lépés, de ez az irattár hü képe 

az érdekelt területek közgaz- 

dasági életének is. 

A biróság által kiadott hivatalos 

kimutatás azt mondja, hogy 1932 

évben az iroda 25.894 ügydarabot 

iktatott az 19314ki 36.690 aktával 

szemben, vagyis 10.796-al keveseb- 

bet. 
t 

Részleteiben a hanyatlás azon- 

ban mem a bünperek számonvéte- 

lénél van, hanem 

a polgári ügydarabok száma 

mutat szinte katasztrófális 
zuhanást. 

Például, mig 1931-ben 8202 váltó 

kereset érkezett a kolozsvári tör- 

vényszékhez, addig 1932-ben 4931. 

A járásbiróságnál 1931-ben 11.402 

volt az anyagi természetü per,! 

1932-ben 7946 ilyen jellegü ügyda- 

rabot iktattak. 
Ha valaki ebből azt következtet- 

né, hogy ezek a csökkenő tenden- 
ciát mutató számok gazdasági ja- 

vulást mutatnaik, az téved. 

EHenkezőleg, ez a gazdasági 

züllés szomoru bizonyitéka. 
Az illetékesek egyébként a kö- 

vetkező magyarázatot füzik az idei 

birósági jelentéshez. 

HOGYAN LÁTJA A 

ÜGYVÉD? 
Dr. Andrasiu Sámdor ügyvéd, aki 

az, hogy a peres ügyeket előzetesen 

jónevü jogtanácsosa, a következők 

ben világitja meg ai peres ügyek 

csökkenésének okát: 
A konverzió legfőbb oka a 

visszafejlődésnek, másrészt pedig 

az, hogy a pers ügyeket eőzetesen 

el kell látni bélyegekkel. A parasz: 

tot a konverzió miatt nem lehet 

perelmi, a közönség pedig inkább 

nem perel, mintsem a százakra 

menő bélygköltségeket fedezze. 

A MAGYAR ÜGYVÉD 
IGY LÁTJA 

Dr. Péterffy Jenő jónevü, kenre 

sett ksebbségi ügyvéd szerint az 

általános pénzügyi válság csappan- 

totta meg az ügyek számát. 

A mai helyzetből az következ- 

nék, hogy az az ügyvédi kar 

anyagi ecsődjére fog vezetni. 

Ez azonban csak annyiban igaz, 

hogy a jó ügyvéd 

ROMÁN 

boldogulást. 

A BIRÓ SEM REM 

érték el a maximumot. 

mnen kezdődik a ecsökkenés, 

aminek a konverzió az oka és 

az, hogy ; 

lott adók és felfokozott taxák 

fizetése miatt csődbejutott. 

megmarad, a 

rosszak majd más pályán keresne
k 

ÉNYKEDIK 

Dr. Petersberger táblabiró 
sze- 

rint a birói beadványok 1930-ban 

a lakosság a tulhaj- 

gának helyzete jobb, mett mivel 

Érdélyt hatványozottan kötelezték 
fizetéseik teljesitésére 

a regátiak mindig a legrosz 
szabb adófizetők voltak. 

és magánadósságuk nrendezésében 

is lanyhábbak. Az bizonyos, hogy a 

biráknak naprólnapra kevesebb, 
dolguk akad. 

VÉGRE A VÉGREHAJTÓ 

Több végrehajtó mnyilatkozik a 

mai helyzetről. Egyhanguan sir va- 

lahány. Nimcs, kit végrehajtani. 

bhánatában 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Vasárnap 
délután a Ferenc József-ut 70. sz. 

alá hivták ki a mentőket, ahol 

Felé Mária fiatal cselédleány ön- 

gyilkosságot akart elkövetni. A cs- 

lédleány az épület második emele- 

téről leugrott az udvarra, azonban 

ugrása olyan szerencsésen végző- 

dött, hogy komolyabb sérülést nem 

szenvedett. 
A kihivott mentők az életunt 

jutoti az üg
yvédi 

égy százalékát lehet eszkö- 

amelyben vagy a hitelező, vagy az 

ügyvéd vásárolja meg potomáron 

ld taló. 

Haltlálba akart ugrani 
a második emeletről szerelmi 

egy Ferenc József-uti 

cselédleaány 

A kitüzött árveréseknek csak 

az ingóságokat. Tehát a végrehaj- 

tók jövedelme is megcsappant. Lé- 

nyegesen. Annyira, hogy most már 

Nem az sir, akit árvereznek, ha- 

nem a végrehajtó. Talán ez az egy 

momentum, amely megvilágitja a 

helyzetet. De azért ez sem vigasz- 

1 

cselédleányt a sebészeti klinikára 

szállitották, ahol állapotában már 

is oly nagyfoku javulás állott be, 

hogy néhány napon belül a kórhá- 

zat is elhagyhatja. Az öngyilkossági 

kisérlettel kapcsolatosan a rendőr- 

ség bevezette a nyomozást és az 

eddigi megállapitások szerint a cse- 

lédleány valószinüleg 

szerelmi bánata miatt akart 

megválni az élettől. 

mMagyar Szinhaz 

Szinmü 2 

Premier! 

Megkezdő 
és gyalul ,, 

monstre 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári törvényszék II. szekciójának 

Decusara tanácsa ma kezdte tár- 

gyami a szászfenesi és gyalui 

szeszgyárak monstre szeszcsalási 

ügyét, amelynek több, mint 30 vád- 

előtt 

Hétfőön F A N M V Keddenr 
elvonásban 

Irta: Merce! Pagnol 

feketeszeszesekő 
targyalásai 

Premier! 

a szászfeonesi 

jobb kolozsvári ügyvédek kezében 

van. Reggel 9 órától dr. Puscariu 

vizsgálóbiró vádiratát olvasták fel 

egész déli 1 óráig. Egy órakor a 

tanács felfüggeszti a tárgyalást és 

rövid tanácskozás után d. u. félöt 

lottja van. A váda Colfescu ügyész 

leg- 

CLUJ-KOLOZSVAR. Dr. Deleu 

polgármester tegnap érkezett visz 
sza Bukarestből és munkatársunk 

előtt a következőket jelentette ki: 

-A munkanélküliek segélyezés 

ügye most már biztositva van, 

mert a Casa Generalatól 

10 millió lejt vettem fel a har- 

mincmillió lejes kölcsön má- 
sodik részlete gyanánt és ebből 

áz összegből a munkanélküli 

segélyezést is fogjuk biztositani. 

Holnap, vagy holnapután besze- 
rezzük a szükséges élelmiszer- 

mennyiséget és 

a hét közepén, legkésőbb szer- 

dán már tovább folytatjuk a 

Erdéllyel szemben a regát lakoss
á- nisztérium is kiutal e célna pár 

képviseli, mis a védelem a 

Ismet van pénz a munkanélkülick segélyére 

Remélem a jövő hónapban a mi- 

órára tüzi ki a tá
rgyalás folyta- 

' százezer lejt. i, 

Z Hét és fél milliót a vizmű 
1931. és 1932. évben történt in- 

veszticiójának fedezésére fordi- 

tunk. A megmaradó kettő és fél- 

millió lejből közmunkákat indi- 

tunk. 

Ami az előző választott 

tanács feloszlatását illeti, 

a belügyminiszter holnap irja 
alá a feloszlató rendeletet. 

Ugyanakkor a választás határnap- 

ját is megjelöli. Értesülésem sze- 

yvvagy február utolsó napjain 

llesz a tanácsválasztás Kolozs- 

városi 

aszfaltjárdának lefektetését, ha az 

1 vizsgálatról, illetőleg a megoldásol 

módozatairól két héten belül fogol 

KARDLAPOKKAL VERTE SZÉ 

hét kilométr hosszuságu asz- 

Bármely ucca lakossága kérheti 

uccában levő háztulajdonosok 61 
százaléka hozzájárul a kéréshez. 
- A gázgyár ügyében beinditot 

beszámolni Kolozsvár közönségé 
nek. 

Fegujabó 
A BUDAPESTI RENDŐRSÉG A/ 
UCCÁKON TÜNTETŐ KOMMU 

NISTAÁKAT 

BUDAPEST. Ma délelőtt több 
százifőnyi kominunista csoport tül 
tető menetben fejlődve kommnunis 
ta jeszavak hangoztatása mellett 
nult végig Budapest főbb utvona 
lain. A rendőrség, amely tudott 
készülő tüntetésekről, elzárta el 
lük az utat és oszlásra szólitott 
fel a tüntetőket. 
A kommunisták erőszakosan lé 

tek fel a rendőrökkel szembe 
ugyhogy végül is a rendőrség sz 

rongatott beyzetükben kardlapol 
kal verték szét a tüntetőket. A ti 

tető kommunisták közül többe 

megsebesültek. A rendőrség szám! 
letartóztatást foganatositott. 

Tiz betörésért kétévi 
fegyház 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Hossz 

nyomozás után sikerült a kolbi 

vári rendőrségnk elfognia Vam 

Márton rovottmultu egyént, aki 

tizrendbeli betöréssel és lopás 

sal vádolva 
állott ma a törvényszék előtt. 

pott mindent, amit csak lehete 

ingeket, ruhákat, ékszereket: 

utóbb egy diák lakására tört be 

egyéb hijján egy pathefont 

pott el. A törvényszék, tekintet ő 

arra, hogy már háromszor volt 

pásért büntetve, kétszer 7-7 

napra és egyszer egy hóna 

mint visszaeső bünöst, két évi fe 

házra és politikai jogainak öröl 

való elvesztésére itélte. 

Trandafirescu ezredő 
rágalmazási pere 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Érdekes 

galmazási pert tárgyalt ma 

előtt a kolozsvári törvényszék 

ső szekciója. Még a mult eszt 

dőben feljelentette Grigorita 

dor kolozsvári lakos Trandafire 

ezredest, a koozsvári helyő 

kórház vezetőjét, hogy az ál 

szállitott 

tejmennyiségnek az árát, ami! 

40 ezer lejt tett ki és 10 ez! 

lej óvadékot elsikkasztott. 

Amnak idején a hadbiróság 

gyalta az ügyet és elutasitotta 

jjelentésével Grigorita Tudort. 
' A hadbiróság felmentő itó 

alapján 
Trandafirescu ezredes rág 

ellen. 

Az elhangzott vád- és védbi 

dek után a védelem tamukat 

lentett be. A törvényszék elis 
delte a tanuk kihaligatását 

é 

ajánlatát, uj tárgyalást e hó 29-ére tüzt! 
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